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Minuta N° 01- 2024.  

Sesión ordinaria de COMIEX ECA 

Fecha 13 de febrero 2024 

Hora de convocatoria: 10 am 

 Hora de finalización: 12:02 pm 

 

Miembros Presentes: 
Dra. Glenda Muñiz Umaña, Coordinadora. 
Dra. Gioconda Vargas Morúa 

Mag. Katherine Ramírez Ugalde 

Dra. Susana Fernández Alfaro 

Dr. José Fulvio Sandoval Vásquez 

Dra. Ana Iveth Rojas Morales 

Mag. Karen Padilla Romero 

 

Miembros Ausentes con justificación: 
Gustavo Hernández Castro  
 

Invitados permanentes: 
Dr. Federico Quesada Chaves 

Mag. Rodmell Calero López 

 

Primer punto: Bienvenida 

Palabras de bienvenida de la Dra. Glenda Muñiz Umaña, además agradece la 
colaboración de los miembros que conforman la comisión y de la asistencia, ella 
conoce las capacidades y habilidades de cada uno en especial de la disposición de 
trabajar para la Escuela, además sabe y espera que se trabaje en equipo de una 
forma satisfactoria. 
Apoyar a los profesores investigadores y apoyar también a los extensionistas. 
También a trabajar para poner al día muchas tareas o procesos de la comisión en las 
diferentes instancias universitarias. 
 

Punto dos: Comprobación de quórum y aprobación de agenda. 
Hay conformación de quórum y no hay objeción de los puntos de agenda, se 
continúa con la sesión. 
 

Punto tres: Plan de trabajo. 
 

Glenda Muñiz Umaña Entonces el primer punto, el Plan de trabajo está dividido en 
la Gestión Estratégica, en la Gestión Operativa, en lo que requiere Seguimiento y 
Control, y por último la Divulgación, que va por parte de la COMEX. 
 

Apartado de Gestión Estratégica: Bueno, en el área de Gestión Estratégica dice 
que el objetivo específico es: desarrollar estrategias que promuevan los procesos de 
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investigación y extensión de la ECA, una de las actividades es hacer capacitaciones 
a estudiantes, por lo menos una en el año, vamos a trabajar con cantidades 
razonables. Las responsables de esta actividad son: Susana Fernández Alfaro y 
Glenda Muniz Umaña, como fecha límite es el tercer cuatrimestre dos mil veinticuatro. 
 
Actividades de capacitaciones a tutores y personal académico. Aquí se habla de una 
que sea en el cuatrimestre, y deben ser tres actividades al año, los responsables de 
esta actividad son: Gioconda Vargas Morúa, Gustavo Hernández Castro, Karen 
Padilla Romero, José Fulvio Sandoval Vázquez, Zully Jara Méndez como 
representante de Extensión para el Programa SIPEU, y Esterlyn Quesada Brenes 
como representante de Vicerrectoría de Investigación para el programa Gestiona, con 
fecha límite al tercer cuatrimestre veinticuatro. 
 
Las capacitaciones a miembros de la COMIEX que por lo menos se tengan dos 
capacitaciones en el año, una por cada semestre, y eso pues lo hacemos desde la 
coordinación como responsable queda Glenda Muñiz Umaña, con fecha límite al 
tercer cuatrimestre veinticuatro.  
Luego está la vinculación con el Programa de Desarrollo Profesional que es ya para 
realizar proyectos con estudiantes, sector empresarial, sector público y sedes 
universitarias. 
Esta vinculación es prácticamente de todo el año y bueno, Rolando Álvarez Calvo y 
Federico Vega Peralta son dos compañeros que están trabajando con este programa 
que era lo que nosotros conocíamos cómo la Unidad de vinculación estudiantil, 
entonces ellos están retomando esto, le están dando más forma, están trabajando 
más vinculado con las carreras y demás, esta parte se debe trabajar en conjunto con 
el Programa de Desarrollo Profesional y con todos los miembros de la COMIEX ECA, 
realizar tres actividades al año y como fecha límite al tercer cuatrimestre del dos mil 
veinticuatro. 
 
Y por último, pues la vinculación con universidades nacionales e internacionales, 
reuniones, aquí estaría incluido la Dirección de Cooperación e Internacionalización de 
la UNED, ahora que se está tramitando que la Escuela se vincule con CLADEA, los 
responsables son: José Fulvio Sandoval Vázquez, Karen Padilla Romero, Federico 
Quesada Chaves, Gustavo Hernández Castro, se debe realizar una actividad con 
fecha límite al tercer cuatrimestre del dos mil veinticuatro.  
 
 
Glenda Muñiz Umaña: Lo que iba a aclararles a ustedes con lo del programa de 
desarrollo profesional es que antes la COMIEX veía todo lo que era esa vinculación 
con las sedes universitarias, con empresas y todo, pero ahora con este programa, 
esa parte la va a hacer el programa. Obviamente, ellos están trabajando como ya 
ustedes lo dijeron, en esas reuniones, están afinando cosas, ellos apenas están en 
su proceso de formulación del programa. La idea es trabajar ese tema en conjunto y 
ya no que quede como una responsabilidad en la COMIEX, ellos son los que van a 
liderar el proceso, por eso dice vinculación, obviamente todo lo que ellos vean con 
empresas o con las sedes universitarias, que tienen varios proyectos y demás, 
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siempre tiene que llegar a la COMIEX para revisar los proyectos. 
 
 

 

 
Karen Padilla Romero: El viernes tuvimos una reunión con los compañeros de OMI 
PYME, y ellos nos enseñaron varias herramientas que se están utilizando, que 
pueden ser de utilidad para investigaciones y proyectos que se desarrollen en el 
marco de la Escuela. Demás está decir, que doña Lizette quiere una vinculación con 
la Escuela más profunda, don Federico Quesada Chaves estuvo en la reunión 
también.  
 

Y uno de los acuerdos justamente estuvo en proyectar más lo que ellos están 
haciendo y lograr una mayor vinculación con la Escuela, y Gioconda que es el enlace 
con el OMIPYME, porque ella trabaja con ellos también, ella se comprometió a 
apoyarnos para organizar un taller. 
 

Glenda Muñiz Umaña: Bueno estoy pensando en dos temas que son vitales para los 
profesores y en verdad toda la gente que va a inscribir proyectos tanto de 
investigación como extensión porque estaría la capacitación no solo en el sistema 
Gestiona, sino también la de SIPEU, porque la idea es que cada proyectista verdad 
cada extensionista, o el coordinador de un proyecto de extensión incluya el proyecto 
a los sistemas. Desde que se le aprueba el proyecto en COMIEX que de una vez lo 
incluya. 
 
No se me olvide qué hay una necesidad urgente, porque varios, de verdad varios 
compañeros que se me han acercado y profesores me han hablado de verdad de la 
escritura de artículos. 
 
El curso del CECED es un curso que se llena rapidísimo, es un curso que, bueno, 
rápido, no queda con cupos, entonces yo sé que esto en los artículos, pues tampoco 
puede ser en una sola charla ni nada, pero tal vez podría darse alguna charla como 
para incentivar a la gente que escriba, que estructuren los artículos. 
Algo y tal vez en dos sesiones, alguna cosa así y se me ocurría que tal vez José 
Fulvio y don Gustavo Hernández Castro podrían trabajar en eso, pero de verdad no 
es  para ya, sería como parte de esas capacitaciones para el resto del año, puede ser 
como en julio, agosto por ahí o a inicios del tercer cuatrimestre 2024. 
 
Glenda Muñiz Umaña: Normalmente estas capacitaciones sí son abiertas para todo 
el personal de la escuela. Que estén ya sea investigando actualmente o que estén 
haciendo proyectos de extensión, porque la idea es incentivar de todo esto es que 
tanto los estudiantes como nosotros logremos empezar, ósea, logremos hacer 
investigación, extensión con más frecuencia. Para acreditación una de las cosas que 
está dentro del compromiso de mejora es que los profesores de tiempo parcial y los 
de tiempo completo cumplamos con un porcentaje de investigaciones y de proyectos 
de extensión, que participemos más no tanto ustedes, encargados de cátedra o 
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carrera, sino más bien los profesores, entonces, que se invite a los compañeros que 
ya están en proyectos, que tienen que ver con el tema de pymes o que lo hagamos 
abierto, eso podrían determinarlo ustedes también, ósea, al final es que hagamos una 
capacitación. 
 

 
 
Glenda Muñiz Umaña: Vamos a coordinar, reunirnos y todo, a mí se me ocurre que 
podemos conversar con la gente del programa, a ver qué ellos han detectado. 
 
Si ellos han visto, han hablado con algo de estudiantes o hablar con Iliana Ulate, que 
yo creo que hay que vincularnos con la cátedra de Iliana y ver qué podemos trabajar, 
porque yo también sé que desde la cátedra de investigación ellos van a ser ciertas 
capacitaciones este año entonces de ahí lo que hacemos es vincular, verdad, hacer 
esfuerzos conjuntos y ver qué necesidad hay primordial. 
 
Ana Iveth Rojas Morales: Cuándo se habla de capacitaciones estudiantes, vamos a 
ver, existe en la Vicerrectoría investigación, un programa que es el programa: 
PRORED. Por medio de PRORED se hace o por lo menos se trata de gestionar la 
vinculación de estudiantes en proyectos de investigación, existen y digamos que, para 
eso, de hecho, se trata de estimular a los estudiantes para que participen en los 
proyectos. 
 

Esto permite dos cosas, una involucrar a los estudiantes permite, aprenden 
herramientas y la aplicación de todo lo que es el método científico y dos PRORED, 
que cuenta con un presupuesto como para darles un incentivo, sobre todo cuando los 
estudiantes deben trasladarse, por ejemplo, a hacer estudios de campo, a participar 
en laboratorios, no es mucho, pero se cuenta con algo.  
Ana Iveth se compromete a tener una reunión con PRORED para iniciar proceso de 
vínculo y diálogo para proyectos de capacitación en conjunto específicamente con 
estudiantes. 
 
Glenda Muñiz Umaña: La investigación de los artículos, no estoy diciendo que tenga 
que hacer esa, que don Fulvio y don Gustavo la coordinen para más o menos, en el 
mes de agosto o septiembre, pero sí Ana con esto que decía de PRORED podríamos 
coordinar una reunión, ya sea que vayamos varios de la COMIEX porque eso sí, está 
interesante ver que qué posibilidades hay por ahí de tener también recursos y demás. 
 
Se inicia un diálogo entre los miembros de COMIEX, con respecto a las constancias 
de participación de las actividades para estudiantes y docentes, de acuerdo con las 
horas y el trámite a seguir, queda claro que, para procesos de constancias de 
participación, certificados deben de tramitar se con la señora:  Laura Díaz Morera y 
que el plazo de entrega no sobrepase los dos meses para dicha entrega. 
También se menciona con el tema de vinculación con universidades nacionales e 
internacionales presente en el Plan de Trabajo se debe trabajar en conjunto con la 
DIC(Dirección de Internacionalización y cooperación de la UNED), y pueden surgir en 
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la parte internacional una confederación o algún tipo de gremio en el cual se realice 
networking para poder identificar áreas comunes de investigación. 
 
Sin dejar por fuera que se requiere mejorar procesos, por lo cual a futuro la COMIEX 
ECA debe articular y unificar los formularios, los procedimiento y la validación ante la 
DIC y FUNDEPREDI, ya se vienen dando reuniones de estos entes pero   ahora va a 
haber cómo se va a implementar como una nueva línea de trabajo para que también 
la COMIEX, y en ese sentido es necesario que la DIC genere capacitación para los 
proyectistas en todos los procesos relacionados con la vinculación externa 
remunerada y todo lo que implica los procesos hacia FUNDEPREDI. 
 

Apartado de Gestión Operativa: 
 

Glenda Muñiz Umaña: Parte de las tareas es hacer un ajuste en los formularios, 
tanto de inscripción de los proyectos como de avance y de cierre. 
Los proyectos porque en la medida que podamos ir cerrando esas brechas de no 
duplicar información, y de que en un lugar nos piden una y que en el otro lugar nos 
piden otra, di que la que los profesores tengamos un formulario lo más cercano posible 
y lo más estándar para no tener que estar completando formularios no solo dobles, 
sino triple. 
 

Bueno, ahora la parte operativa, se tiene las actividades en este apartado son: la 
Recepción, asignación, revisión, aprobación y envío de resoluciones de 
propuestas de investigación y extensión presentadas por funcionarios y 
estudiantes activos de la ECA, este proceso se realiza una vez cada cuatrimestre, 
son tres recepciones al año. 
 
Normalmente, cuando llegan las propuestas nos dividimos en equipos de trabajo de 
todos los miembros de la COMIEX,  hacemos la valoración, la aprobación y la 
resolución de cada propuesta de proyecto, luego la elaboración de los oficios, de eso 
se encarga Glenda Múñiz Umaña y colaboración de Rodmell Calero López, esto 
también se notifica para cargas académicas, la dinámica al final del cuatrimestre, 
viene el registro de los proyectos, tanto en SIPEU como en GESTIONA, esta 
responsabilidad es de los proyectistas y extensionistas e investigadores, esto porque 
se requiere que se empoderen de sus proyectos y obviamente con la capacitación 
previa que se les da de los sistemas para que puedan lograr el registro de sus 
proyectos. 
 

En la elaboración de los informes de proyectos activos ante CAE, de eso me 
encargo yo (Glenda Múñiz). 
Con respecto a la actualización y definición de base de datos de proyectos de 
investigación y extensión ECA, esta es una actividad nueva. 
 
Tenemos que empezar a trabajar en el informe de autoevaluación, Marlon y Magaly 
hablaron conmigo la semana pasada y dijeron bueno para este informe del año dos 
vamos a entregar lo que hay. Y básicamente es lo que hay del tercer cuatrimestre 



     Universidad Estatal a Distancia  

            Vicerrectoría Académica 

    Escuela de Ciencias de la Administración  

Comisión de Investigación y Extensión  

Tel. 2527-2488 
 

6 

 

2023, algo del segundo cuatrimestre del 2023, y este primer cuatrimestre 2024. 
Eso es básicamente lo que vamos a presentar y lo que tengamos de evidencias, pero 
si hay que hacer un trabajo operativo, que es de reconstrucción básicamente, 
entonces, ahí hay que trabajar bastante. 
 

La elaboración del POA 2025 y la revisión de avances del POA semestral, tanto 
la elaboración como revisión semestral del POA está a cargo de todos los miembros 
de COMIEX, esto se realiza de forma conjunta para analizar todos los objetivos 
propuestos. La elaboración del plan de trabajo del otro año, también es de forma 
conjunta de todos los miembros de la comisión. 
 
Finalizar el Reglamento de la COMIEX:  Katherine y Luis Emilio venían trabajando 
en un reglamento que la idea es retomarlo este año yo hablé con Katherine y me dijo 
que sí, que la idea es como volverlo a retomar. 
 
Reuniones de COMIEX: bueno, las reuniones ya se tienen programadas van a hacer 
los segundos martes de cada mes. 
 

 

Los miembros de la COMIEX inician un diálogo con respecto al tema de 
modificación del Reglamento interno de la COMIEX. 

Dentro de los puntos que se mencionan al respecto se tiene: la ruta que se sigue 
comúnmente la cual es modificar el reglamento a lo interno de la COMIEX, remitir al 
Consejo de Escuela y de último al Consejo Universitario. 
 
El camino a reformar un reglamento como tal es muy largo, por lo cual se propone a 
consideración elaborar un procedimiento y qué con este cambio sea el Consejo de 
Escuela quien lo valide, y quedé a nivel de procedimiento interno, pero, no entonces, 
que se cambia procedimiento mejor. Esto tiene que quedar amarrado con decisiones 
que tome el Consejo de Escuela. 
Por otra parte, se expone que establecer un protocolo sería lo mejor, eso sí, se debe 
solicitar colaboración al CPPI, queda la duda si el protocolo o el procedimiento interno 
deben pasar el Consejo de Rectoría. 
 
yo creo que eso es lo importante, que una vez que esté definido y que esté claro, 
empezar a divulgarlo y empezar a decirle a la gente a partir de ahora hay que cumplir 
con esto y esto. 
 

No se debe pasar por alto que las COMIEX tienen una creación y normativa que las 
respalda, en ese sentido se visualiza, uno el acuerdo de creación de la Vicerrectoría 
de Investigación, obviamente las COMIEX es parte de los entes generadores de la 
investigación entonces uno es ese acuerdo y el otro hay un acuerdo específicamente 
de una política para el fortalecimiento de la investigación y la extensión, que es 
exclusivo también para las COMIEX. Es importante que eso lo que da es la base legal 
lo que fundamenta la posibilidad de que nosotros podamos tener como COMIEX a 
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nivel de procedimientos, lineamientos, protocolos, cada Escuela se ha encargado de 
hacerlos en algún momento. 
 
A partir de ahí, lo importante a razón de dar seguridad, en lo que no vuelva a pasar, 
que las cosas se queden como en el aire y no haya nada específico, no haya 
responsables de lo sucedido en el pasado, y principalmente que no se vuelva a repetir 
en esta COMIEX ese desorden, y por ello todo, eventualmente mínimo debería 
llevarse al Consejo de Escuela porque acuérdese que el Consejo de Escuela es el 
órgano superior de esta Escuela. Lo importante es que el Consejo de Escuela, tenga 
conocimiento de lo aprobado y que no se le puede pasar por encima de la normativa. 
 

 Todos estos cambios son para el bien de las personas proyectistas, de la comisión y 
de la Escuela, es por ello que debemos hacer es un proceso de concientización, con 
todas las personas para decirles, que estas actualizaciones son para llevar un 
proceso más ordenado, esto es para que las investigaciones tengan una mayor 
capacidad de una trazabilidad y más clara. 
  
Por último, con respecto a cambios, estamos de acuerdo en incorporar la participación 
del Consejo de Escuela por medio de distintos aspectos como: solicitar una moción 
que indique que todas las comisiones de investigación y extensión de la Escuela 
Ciencias de la Administración sea avalado y seleccionado por este consejo, incluso 
la conformación de la COMIEX y las renuncias, así como las destituciones. 
 
 
 

Se acuerda que las responsables para trabajar este punto de Reglamento-
Procedimiento de COMIEX-ECA, serán Katherine Ramírez Ugalde, Ana Iveth Rojas 
Morales, Gioconda Vargas Morúa. 
 

La actualización de los proyectos y de los formularios, no solamente se requiere 
actualizar los formularios de inscripción, sino también se tiene que actualizar los 
formularios de evaluación de proyecto nuevo, de avance y de cierre. Se acuerda que 
para este punto los responsables serán: Karen Padilla Romero, Susana Fernández 
Alfaro, Glenda Múñiz Umaña, Rodmell Calero López. 
 

Apartado de Seguimiento y Control: 
 

Los miembros de la comisión realizan una reflexión con respecto al tema de 
actualización y definición de bases de datos de proyectos (investigación y 
extensión ECA) anteriores y existentes: 
 
Se menciona por parte de la coordinación que se está utilizando la información 
principalmente de los años 2022 y el 2023, en el caso del 2021 no tanto, porque eso 
no entra en el informe de acreditación, pero que algunos de ahí todavía están activos, 
pero es que esta tarea sí está pesada. 
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Con respecto a esa base de datos se concuerda por parte de todos los miembros que 
se debe realizar un informe o reporte u oficio donde se indique lo encontrado por esta 
nueva conformación de COMIEX ECA, en cuanto a información, proyectos, 
investigaciones y demás, esto porque a experiencia de los miembros a su ingreso no 
encuentran información en las carpetas ni documentos que respalden los proyectos 
ejecutados, así como los informes de avances y de los cierres, ni las evidencias que 
se requieren para los informes de CAE y SINAES, prácticamente lo que hay son los 
tiempos asignados de las cargas académicas. Esto con el fin de salvaguardar la actual 
COMIEX y los procesos que se puedan generar con la Auditoría. 
 

Se acuerda por parte de todos los miembros que no se van a firmar ni validar cosas 
que se hicieron en el pasado principalmente de los años 2020, 2021, 2022 y los 
primeros dos cuatrimestres del 2023, esto porque no están en regla ni se realizaron 
los debidos procesos. Un claro ejemplo son personas solicitando certificados de junio 
2022 a estas alturas. 
 

Otro aspecto muy relevante es no ponerse a reconstruir la información que no se tiene 
porque no se dejó donde debería estar en los archivos de COMIEX ECA, e incluso 
por parte de la coordinación actual con ayuda de la señora Ana Iveth Rojas se intentó 
buscar la información y reconstruirla, pero las carpetas y demás estaban vacías. De 
lo que se pudo identificar buscando a los proyectistas se rescató un par de proyectos 
esto porque nos preocupa lo de acreditación e informe para la CAE.  
 

También todos están de acuerdo que primero los procesos e inscripciones son ante 
COMIEX ECA, luego se hace ante Gestiona y SIPEU, una vez que los proyectistas e 
investigadores realicen la debida capacitación de ambos sistemas. 
 

Surge el tema de ampliar los tiempos de entrega de las propuestas de los proyectistas 
e investigadores, en ese sentido, todos los miembros aceptan que se tiene que tener 
un poco más de margen en el tema de revisión de proyectos porque en la revisión de 
los proyectos en los últimos cuatrimestres se ha vuelto un proceso de correr corre y 
las personas dejan para el final todo, adicional a ello que se debe agregar en cargas 
académicas, hay que hacer convocatorias de recepción e inscripción de proyectos 
con más tiempo para que dé chance de hacer esa revisión y proceso de corrección. 
Los periodos de recepción deberían ser por lo menos un mes antes de la matrícula. 
Para este cuatrimestre se debe hacer una divulgación solicitarle la colaboración a 
Pamela, para que la presentación de proyectos esté abierta desde ya hasta la fecha 
que se designe, pero con margen para revisión y corrección de proyectos e 
investigaciones. 
 

Algunos miembros de COMIEX han hablado con proyectistas y se han dado cuenta 
que en la anterior COMIEX había un proceso de desinformación, en este momento la 
posición de la COMIEX debe ser en apoyar y brindar acompañamiento a todos en 
especial a aquellos proyectistas que no sabían cómo mandar informes o que los 
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enviaban por otras vías, o cómo hacer los procesos de Gestiona y SIPEU, porque 
sabemos que no tenían acompañamiento, orientación ni la información correcta así 
como tampoco no habían algunos que tenía que pasar el proceso de envío a una 
revista para publicar artículos, entonces la tarea más grande que tenemos en este 
momento es sensibilizar a la gente de que hay un procedimiento de que si no lo 
conocen pueden acudir a cualquiera de nosotros, como comisión no estamos para 
penalizar a nadie, ni tampoco que nosotros cerramos proyectos al contrario en 
nosotros hay bondad y queremos ayudar, y que los procesos, procedimientos  y 
proyectos se normalicen. 
 

Se mantiene la invitación para que los docentes, proyectistas e investigadores se 
vinculen con las carreras de la Escuela Ciencias de la Administración que se acerquen 
a los encargados de carreras para analizar temas de investigación o líneas de interés 
mutuo, esto porque se requiere que se tengan una relación directa las líneas de 
investigación con los procesos de acreditación de las carreras de la Escuela de 
Administración. 
 
 

 

Apartado de Divulgación: 
 

Se tienen como actividades propuestas para este año como: 
 

La divulgación de resultados significativos de las investigaciones y proyectos de 
extensión de la COMIEX ECA, de forma semestral. 
 

Desarrollar una actividad de promoción y desarrollo de los proyectos de la COMIEX.  
 

Realización de la actividad anual para divulgar de los proyectos producto de sus 
investigaciones. 
 

La actualización de la página web de COMIEX, que ahorita básicamente él que está 
ayudando con la actualización de la página es Rodmell Calero en conjunto con 
Pamela Carvajal, pero no de las actividades. Pero se mantiene este punto como una 
actividad de proceso continuo según las necesidades de la comisión 

 

Se acuerda realizar un Onedrive para mantener una carpeta compartida por todos los 
miembros de la COMIEX, así como la creación de un grupo de whatsapp para 
comunicados rápidos a lo interno, los documentos y procesos formales se 
comunicarán por medio del correo electrónico el cual es el medio oficial. 
 

Se cierra la sesión al ser las doce con dos minutos. 
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Anexos 

 (cronograma realizado en la sesión) 

 

Objetivo general: Promover la divulgación del conocimiento en las líneas de investigación de la ECA a través de la investigación y extensión, y su 
respectiva gestión 

1. Área Gestión Operativa y Administrativa. 

   Objetivo específico: Desarrollar el soporte operativo y administrativo de todos los procesos de investigación y extensión de la ECA. 

Actividades Frecuencia Responsable 
Recursos 

necesarios 
Fecha límite Indicador Presupuesto 

Recepción  de propuestas de investigación 
y extensión presentadas por funcionarios 
y estudiantes activos de la ECA 

3 
Coordinación y 
asistencia 

8 horas cada 
cuatrimestre. 

Recepción 1 
mes antes de 
cada carga 
académica. 

Cantidad de 
proyectos 
recibidos al 
año. 

  

Asignación de propuestas de investigación 
y extensión presentadas por funcionarios 
y estudiantes activos de la ECA  

3 
Coordinación y 
asistencia 

9 horas anuales 

Asignación 3 
semanas antes 
de cada carga 
académica. 
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Revisión, aprobación y envió de la 
resolución propuestas. 

3 
Todos 
miembros de 
COMIEX 

2 horas por proyecto. 

15 días antes 
de la 
elaboración de 
la carga 
académica de 
la cátedra. 

Cantidad de 
proyectos 
revisados, 
aprobados, 
rechazados y 
envío de 
soluciones 
propuestas. 

  

Elaboración de oficios de carga 
académica, cierre de proyectos y solicitud 
de informes pendientes y entrega de 
evidencias. 

3 
Coordinación y 
asistencia 

16 horas cada 
cuatrimestre 

8 días antes de 
la carga 
académica. 

Cantidad de 
oficios por 
carga 
aprobada, 
cierre de 
proyectos y 
solicitud de 
informes 
pendientes. 

  

Recomendación de cargas académicas 
asociadas a proyectos de invest y 
extensión 

3 
Todos los 
miembros de 
COMIEX 

3 horas por cada 
reunión para 
aprobación de cargas. 

8 días antes de 
la carga 
académica. 

Cantidad de 
oficios por 
carga 
aprobada. 

  

Registro de proyectos aprobados en la 
Vicerrectoría de Investigación (GESTIONA) 

3 Investigadores   

El registro ante 
Vic.Inv., una 
semana 
después de la 
carga 
académica. 
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Registro de proyectos aprobados en la 
Vicerrectoría de Extensión (SIPEU) 

  Extensionistas   

El registro ante 
Vic.Ext., una 
semana 
después de la 
carga 
académica. 

   

Elaboración de informe de proyectos 
activos a la CAE 

3 
Coordinación y 
asistencia 

16 horas cada 
cuatrimestre 

Posterior a la 
carga 
académica 
cuatrimestral 

   

Actualización y definición de base de 
datos proyectos (investigación – 
extensión) ECA 

           

Elaboración POA COMIEX-ECA 2025 1 
Todos los 
miembros de 
COMIEX 

4 horas al año POA 2025    

Revisión semestral POA 2024 2 
Todos los 
miembros de 
COMIEX 

4 horas al año 

Revisión I 
semestre y 
revisión II 
semestre 

   

Atención de pares evaluadores 
Acreditación de carreras 2024 

1 Coordinación 8 horas al año   
Visita 
atendida 

 



     Universidad Estatal a Distancia  

            Vicerrectoría Académica 

    Escuela de Ciencias de la Administración  

Comisión de Investigación y Extensión  

Tel. 2527-2488 
 

13 

 

Elaboración Plan de Trabajo 2025 1 
Todos los 
miembros de 
COMIEX 

16 horas al año.  
Diciembre de 
cada año. 

Plan de 
trabajo 
finalizado. 

  

Reglamento-Procedimientos COMIEX-ECA 1 
Katherine R-
Gioconda Ana 

10 horas al año   Reglamento   

Reuniones de COMIEX-ECA 11 Todos 2 horas por reunión. 
1 reunión 
mensual 

Minutas de la 
reunión. 

  

Representación de COMIEX-ECA 
interuniversitaria. 

Según 
Comisiones 

interuniversitarias. 
Coordinación 

Extensión 3 horas 
mensuales. 

Establecidas 
por las 
respectivas 
instancias. 

Cantidad de 
convocatorias 
en las 
diferentes 
instancias.  

  

      
Consejo de 
Investigación 2 al 
año. 

      

Actualización de los formularios: 
inscripción, avance y cierre de proyecto y 
videos tutoriales. Además de los 
formularios de valoración. 

1 
Glenda-Susana-
Rodmell-Karen 

    
Formularios 
actualizados 

 

Informe de labores CPPI 2024 ANUAL 
Coordinación y 
asistencia 

40 horas   
Informe 
entregado   
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2. Área de Gestión Estratégica. 

    Objetivo específico: Desarrollar estrategias que promuevan los procesos de investigación y extensión dentro de la ECA. 

Actividades Frecuencia Responsable 
Recursos 

necesarios 
Fecha Límite Indicador Presupuesto 

Capacitaciones a estudiantes. 1 capacitación al 
año 

1 
Susana y 
Glenda 

8 horas por 
capacitación. 

Tercer 
cuatrimestre 

Capacitaciones 
efectuadas al año. 

  

          
Cantidad de estudiantes 
capacitados. 

  

Capacitaciones a tutores y personal académico.  3 

Gioconda y 
Karen 
Zully (SIPEU)  
Vic Inv 
(Gestiona) 
Gustavo H y 
Jose F  

3 horas por 
capacitación. 

Tercer 
cuatrimestre 

Capacitaciones 
efectuadas al año. 

  

          
Cantidad de tutores y 
personal académico 
capacitados. 

  

Capacitaciones a miembros COMIEX-ECA, 1 
capacitación cada semestre 

2 Coordinación 8 horas 
Tercer 
cuatrimestre 

Capacitaciones realizadas 
a miembros de la COMIEX 

  

Vinculación con el Programa de Desarrollo 
Profesional para realizar proyectos con 
estudiantes, sector empresarial y sector público 
y sedes universitarias 

3 
PDP-COMIEX 
ECA 

Horas de 
funcionarios 
responsables. 

Proceso continuo 

Cantidad de visitas 
presenciales y/o 
reuniones virtuales 
regionales realizadas. 
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Cantidad de enlaces 
realizados. 

  

Vinculación con universidades nacionales e 
internacional (reuniones con la DIC, CLADEA, 
otros) 

1 
Karen, Federico 
Q, Gustavo H y 
Jose F 

Horas de 
funcionarios 
responsables. 

Proceso continuo 
Cantidad de enlaces 
realizados. 

  

 

 

 

3. Área de Seguimiento y Control 

Objetivos específicos: Ejercer el seguimiento y el control a las actividades, proyectos y procesos que se desarrollan en la COMIEX-ECA 

Actividades Frecuencia Responsable Recursos necesarios Fecha Límite Indicador Presupuesto 

Monitoreo de proyectos (avance, 
activos, evidencias) 

3 Todos 
2 horas por revisión de 
avance. 

2 semanas antes de la 
carga académica. 

Cantidad de avances 
de proyectos 
revisados. 

  

Evaluación final de proyectos 3 
Coordinación 
COMIEX-ECA  

3 horas anuales. Informe 
de cierre de proyecto. 

Cada sesión ordinaria 
siguiente al cierre del 
proyecto. 

Cantidad de 
proyectos que 
concluyen por año. 

  

Revisión del Plan de Trabajo actual Bimensual Todos 
3 horas de reunión de la 
COMIEX-ECA 

Fin de mes. Minutas de reunión.   
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Seguimiento y control de 
presupuesto 

Continuo.   1 hora al mes. Proceso Continuo. 
Porcentaje de 
ejecución 
presupuestarios. 

  

Seguimiento avances semestrales 
del POA 

Semestral 
Coordinación y 
asistencia  

3 horas por revisión Junio y Diciembre Avance presentado   

Entrega informe de labores CPPI  Anual 
Coordinación y 
asistencia  

Entrega Marzo Informe presentado   
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4. Área Divulgación 

Objetivos específicos: Divulgar los resultados obtenidos en los proyectos de investigación y extensión significativos por parte de los investigadores, extensionistas de la 
Escuela de Ciencias de la Administración y las actividades inherentes de la Comiex - ECA  

Actividades Frecuencia Responsable 
Recursos 

necesarios 
Fecha límite indicador Presupuesto 

Divulgación de los resultados significativos de las 
investigaciones y extensiones de la Comiex ECA, de igual 
manera dar a conocer las actividades inherentes de la 
Comiex – ECA  

Semestral     
Proceso 
continuo 

    

Desarrollar una actividad de promoción y desarrollo de 
los proyectos de la comisión. 

Anual     Setiembre Actividad realizada   

Solicitar a los proyectistas la participación en la 
actividad anual de divulgación de proyectos como 
producto de sus investigaciones. 

Anual 
Todos los 
integrantes de la 
COMIEX 

3 horas anuales III cuatrimestre 
Participaciones por 
año 
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Actualizar la página web 
Según los 
requerimientos 

    
Proceso 
continuo 

Página actualizada   


